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COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PSICOLOGIA

ATA 06/2024
REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos 13 dias do mês de novembro de 2024, às 14h. de forma remota na plataforma Google Meet, a

reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Psicologia foi iniciada com a

presença dos seguintes professores: Airi Macias Sacco; Daniela Barsotti Santos; Geruza Tavares

D'Avila; Helen Barbosa dos Santos; João Carlos Centurion Rodrigues Cabral; Lauro Miranda

Demenech; da discente Lara Irene Leite da Costa e da TAE Liane Duarte da Silva. As professoras

Beatriz Schmidt e Rita de Cássia Maciazeki Gomes justificaram a ausência. Ao iniciar a reunião, a

Coordenadora Daniela Barsotti Santos colocou em discussão os assuntos propostos em pauta: 1)
Aprovação da ata da reunião anterior: A professora Daniela questionou se havia alguma objeção à

ata da reunião anterior. Após debate, os presentes aprovaram a ata da reunião anterior; 2) Professor
colaborador voluntário: A professora Daniela falou sobre a renovação do termo do Prof. Alain

Giami como professor colaborador voluntário. Todos os presentes concordaram com a renovação do

termo. 3) Planejamento estratégico 2025-2028: A professora Daniela explicou sobre as exigências

da CAPES, entre elas está o processo de autoavaliação vinculado ao planejamento estratégico,

sendo necessário que estejam alinhados institucionalmente, devendo conter objetivos, estratégias e

metas de curto, médio e longo prazo, de preferência a cada quadriênio. Informou que está utilizando

o formulário modelo da PROPESP, além do PDI do curso e dos documentos da Área da CAPES na

construção do documento do PPGPsi e que vai compartilhar com o grupo para alterações e

contribuições. Os presentes concordaram com a forma como está sendo construído o documento e

colocaram-se à disposição para contribuir na criação do texto. 4) Recurso PROAP 2024: A

coordenadora informou aos presentes que o PROAP 2024 tem prazo até 20 de dezembro deste ano,

após essa data os valores individuais restantes de cada PPG são somados no “Saldo PROAP” e a

verba passa a ser administrada pela PROPESP para todos os PPGs. O professor Lauro demonstrou

interesse no uso da verba disponível para participação no Curso Colaborativo em Saúde Pública

Harvard-Brasil 2025. A professora Geruza também demonstrou interesse no uso da verba. A

professora Daniela lembrou aos colegas da verba ProExt do TEIAS, que também pode ser utilizada

pelo PPG e sugeriu que o professor Lauro utilize a verba PROAP e a professora Geruza a verba

ProExt, em razão da natureza das atividades que envolverão as verbas. 5) Assuntos Gerais: a)
Reunião com a CPG sobre a autoavaliação dos PPG da FURG: A professora Daniela contou aos

colegas como foi a reunião e o que foi repassado pelo Pró-Reitor e pela Diretora de Pós-Graduação.
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Um dos pontos trazidos pela CPG é o equilíbrio de professores e linhas (10 permanentes), e

ressaltou que a CPG disse ser importante avaliar a produção dos próximos professores a serem

credenciados. Também foi comentado sobre o equilíbrio de orientações até o final do quadriênio. O

Pró-Reitor trouxe como questionamento a forma como a área da CAPES enxerga a pontuação dos

professores visitantes, ou seja, qual a melhor forma de fazer o registro dos professores visitantes que

orientam discentes do PPGPsi, uma vez que, caso não conte pontos a orientação solo por parte dos

visitantes,seria possível fazer a co-orientação junto com professores permanentes. Outro ponto

trazido pela CPG é o que se espera de um PPG iniciante, sendo importante dar um destaque para as

ações locais do PPG, integração do PPG com ações de extensão e incentivar os colegas a terem

projetos vinculados aos seus grupos de pesquisa, em razão disso a coordenadora solicitou aos

colegas a atualização dos seus lattes, para facilitar o preenchimento da plataforma Sucupira. O

professor João perguntou se todas as atividades com impacto social precisam estar no lattes. A

professora Daniela explicou que quando elas constam no lattes é mais fácil de atualizar a sucupira,

porém, ressaltou que mesmo coisas que não tem campos específicos no lattes são de importante

registro, e por isso as reuniões individuais que estão sendo planejadas são importantes. A CPG

também chamou a atenção para a produção discente. Por fim, a coordenadora ressaltou a

importância da criação de indicadores internos do PPGPsi para a autoavaliação do grupo. b)
Memorando-circular PROGEP 2/2023: A professora Daniela informou os colegas sobre o reenvio

do Memorando-circular PROGEP 2/2023 que trata sobre a distribuição de vagas de professor

substituto para docentes em afastamento para Pós-Doutorado. Atualmente cada Instituto possui uma

vaga de professor substituto e a PROPESP possui 7 vagas que são distribuídas conforme os critérios

estabelecidos no Memorando-circular 2/2023, quais sejam, em ordem de prioridade: I- para docentes

permanentes em Programas de Pós-Graduação stricto sensu da FURG que estejam se afastando

para pós-doutorado no exterior pela primeira vez; II - para docentes colaboradores em Programas de

Pós-Graduação stricto sensu da FURG que estejam se afastando para pós-doutorado no exterior

pela primeira vez; III - para docentes permanentes em Programas de Pós-Graduação stricto sensu da

FURG que estejam se afastando para pós-doutorado no exterior e que já tenham usufruído de

afastamentos similares; IV - para docentes colaboradores em Programas de Pós-Graduação stricto

sensu da FURG que estejam se afastando para pós-doutorado no exterior e que já tenham usufruído

de afastamentos similares. A professora Geruza comentou sobre a sua negociação com a USP para

o pós-doutorado e questionou se o professor substituto nesses casos é apenas para atuação na

Pós-Graduação ou se atuaria também na Graduação. A professora Daniela disse que essa

informação não consta no memorando, mas que irá buscar esclarecimento junto à DIPOSG. c)
Redistribuição de bolsa: O professor Lauro, membro da Comissão de Bolsas, informou aos
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presentes que a discente Isabella Maciel Heemann foi contemplada com a bolsa CAPES DS, fruto do

fim do período de bolsa do discente Kassiano de Kássio Rosa da Silva. d) Participação discente na
31° Jornadas de Jóvenes Investigadores (JJI) da AUGM em Montevidéu-UY: A discente Lara

comentou sobre a participação das discentes do PPGPsi no evento. Lara ressaltou que a delegação

da FURG, apesar de menor que muitas outras delegações participantes, destacou-se pela relevância

dos trabalhos apresentados, destacando que a FURG precisa levar isso em consideração para os

próximos anos, dando o apoio necessário para a participação dos discentes da Universidade no

evento. Ainda, destacou que o trabalho da aluna Maysa Pavani Hernandes foi premiado como uma

das categorias de destaque do evento. e) Eleições Coordenação de Curso da Graduação: A

professora Geruza lembrou aos presentes que está acontecendo a consulta para eleição da nova

coordenação de curso da graduação em psicologia e convidou os colegas que ainda não

participaram para voltarem. O professor João pediu que os colegas lembrem os alunos para

participarem do processo, que vai até o dia 15 de novembro. Nada mais havendo a tratar, a reunião

foi encerrada às 15h20, sendo lavrada e aprovada a presente ata, que vai assinada pela

Coordenadora Daniela Barsotti Santos e por mim, Liane Duarte da Silva, Secretária do PPGPsi.

_______________________________________
Daniela Barsotti Santos

Coordenadora do PPGPsi

_______________________________________
Liane Duarte da Silva
Secretária do PPGPsi
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